



# UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ

ročník 36  
září  
2006

UHŘÍNĚVES • PITKOVICE • HÁJEK

<http://www.praha22.cz>

ZDARMA





Vážení spoluobčané,

po prázdninové odmlce, již v zářijových dnech, Vás opět srdečně zdravím. Dovolte mi tradiční ohlédnutí do uplynulých dní. O různé události nebyla opravdu nouze. Začít mohu z mého pohledu jednou z nejvýznamnějších. Uhříněves se dočkala ve své historii první diamantové svatby. Na slavnostním obřadu jsem s paní místostarostkou Pirklovou nemohl chybět, a tak jsem měl tu čest osobně blahopřát manželům Šešínovým k jejich 60ti letům společného života. Ještě jednou gratulujujeme.

Chybět jsem samozřejmě nemohl ani v našich školách na zahájení nového školního roku a především u vítání prvňáčků. Do našich škol jich tentokrát vykročilo 81, „tak ať se jim daří!“, to jsme jim přáli s paní místostarostkou Macháčovou osobně při předávání malého dárku na památku každému z nich.

Kde jsem však letos chyběl, byl tradiční fotbalový turnaj o pohár starosty MČ Praha 22. Poprvé jsem se nemohl zúčastnit a jak už to bývá, bohužel to bylo při prvním turnajovém vítězství našeho uhříněveského mužstva, ke kterému alespoň touto cestou srdečně blahopřeji. Při předávání cen mě však dokonale zastoupil osobně pan místostarosta Langmajer. Druhé místo patřilo Viktorii Štěrboholy a třetí Sokolu Královice. Díky za skvělou organizaci turnaje.

Další dobrou zprávu mám dnes také pro naše seniory. Každoroční setkání nás čeká i v letošním roce a to i přes v současné době uzavřenou budovu sokolovny. Konat se bude v budově školní jídelny s kapacitou přibližně 160 míst. Program připravujeme, ale mohu již teď prozradit, že je opravdu na co se těšit. Josef Laufer, Naďa Urbánková, Marek Vašut, Jaroslav Svěcený, Karel Štědrý, Pavlína Filipovská, Jan Vančura, Iva Hajnová a další. Ne, to není program na příští dva, tři roky, ale na společné setkání 14. října od 14 hodin v naší školní jídelně. Srdečně Vás tedy zvu také jako vždy na jistě dobré občerstvení a nejednu sklenku vína. Přijďte, těšíme se.

V dalších informacích mohu také splnit daný slib a odpovědět na mnohé dotazy, týkající se budovy tak zvaného Betlímku v ulici U starého mlýna 225. Jedná se především o mnohé stížnosti na dění v tomto domě a jeho okolí. Tato situace je nám dobře známá a mnohá opatření opravdu selhala. V současné době je však na tuto budovu vystaven demoliční výměr a zajištěny náhradní byty pro současné nájemce mimo naší MČ. Tyto byty budou přiděleny z rezervy Magistrátu hl. m. Prahy, určené pro tyto výjimečné případy. Toho času je vybírána firma pro demoliční práce.

A co dále nás trápí?! Samozřejmě veškerá stavební činnost v naší MČ způsobuje ve svém okolí menší či větší problémy, které s většími či menšími úspěchy průběžně řešíme. Raději tedy s většími. Špatná situace byla na náměstí Smiřických, kde se snad opravdu zásadní řešení našlo. Věřím, že se i na naše důrazná upozornění a Vaše četná přání řeší a vyřeší ku spokojenosti i situace velmi hlasitě signalizace na vlakovém přejezdu.

Výstavba druhé části náměstí je, jak vidno, v plném proudu a zatím opravdu bez velkých problémů. Výstavba podchodu v ulici K Dálnici se blíží ke svému dokončení, stejně jako stavba druhého domu pro seniory. Bytová výstavba v „Jezerách“ - ulice Fr. Diviše zcela samozřejmě také trápí své okolí. Vydržte, tato oblast je po dokončení staveb středem našeho zájmu.

Věřte, „Diviška“ už dlouho trápí i mne osobně a pokud nám volební výsledky umožní pokračovat v naší práci, svůj určitý dluh k této oblasti naší MČ vyřešíme a beze zbytku splníme. Někdy to máme složitější, než si mnohdy dokážeme vůbec představit. Po rekonstrukci ulice Bečovská volají již pár let snad úplně všichni její uživatelé a především veškeré firmy se sídlem na této ulici. Zajistili jsme ve spolupráci s Technickou správou komunikací vše potřebné, včetně financování. Největší problém? Neuvěřitelné! Získat potřebná kladná stanoviska, či lépe přesvědčit a změnit ta záporná, která TSK od některých firem či vlastníků pozemků na této komunikaci obdržela. Důvod? Rekonstrukce, kterou chceme, nám omezí provoz!? Co dodat? Jen to podstatné. Bečovská se příští rok dočká!!!

Dnes jsem se nějak rozepsal, tak už jen přání hezkých zbývajících zářijových dní a příště se těším na shledanou.

V úctě

Milan COLLER  
starosta MČ Praha 22



Městská část Praha 22  
si Vás dovoluje pozvat  
na tradiční

## POSEZENÍ NEJEN PRO SENIORY

Setkání se bude konat netradičně  
ve školní jídelně v Uhříněvsi,  
Nové náměstí 1100  
v sobotu 14. října 2006 od 14 hodin.

V programu budou účinkovat:  
Josef Laufer, Naďa Urbánková,  
Karel Štědrý, Pavlína Filipovská,  
Jan Vančura, Iva Hajnová,  
Marek Vašut  
Jaroslav Svěcený – houslový virtuóz  
a další.

Moderuje Zdeněk Vrba

Profesionální ozvučení a světla:  
Live Music Sound  
Produkce, inspicie: Agentura ZV

Občerstvení  
Vstupné dobrovolné

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA



### UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ

Vydává Úřad MČ Praha 22. IČO: 00240915. Vychází měsíčně, červenec-srpen jako dvojčíslo. Odpovědný redaktor: M. Coller. Adresa redakce a příjem inzerce: Úřad městské části Praha 22, Nové náměstí 1250, 104 00 Uhříněves. Telefon: ústředna 271 071 800, redakce 271 0 71 826 - Eva Škrdlová. Tiskne ofsetová tiskárna SWL Uhříněves. Výtisků 3 000. Registrováno Ministerstvem kultury ČR, odbor hromadných sdělovacích prostředků, reg. číslo MK ČR E 12397. Za obsahovou a věcnou správnost odpovídá autor. Za obsah inzerátu odpovídá inzerent.

<http://www.praha22.cz>

e-mail: [eva.skrdlova@p22.mepnet.cz](mailto:eva.skrdlova@p22.mepnet.cz)

Uzávěrka příspěvků a inzerce vždy do 20. dne v měsíci.

**Příští číslo vyjde 12. - 18. 10. 2006.**

# INFORMACE Z RADNICE

## ZPRÁVY Z RMČ

**Na svém 87., 88. a 89. zasedání, které se konalo v červenci a srpnu 2006, projednala Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala následující usnesení:**

### Souhlasila:

- se změnou koeficientu míry využití území z B9 na původní D9, které se nachází severně nad ulicí V Bytovkách, dle předložené dokumentace
- s pronájmem ploch ve vlastnictví MČ Praha 22 pro umístění reklamních poutačů BD UNIVERSUM za cenu v místě obvyklou
- s přidělením VZ „Konečná úprava pláně skládky Jezera I.“ spol. MS-EKOFLOA, s. r. o, Praha 10 – Uhřetěves v rozsahu nabídky
- s prodloužením nájemních smluv na pronájem bytů dle Zásad pronájmu obecních bytů v MČ Praha 22 a s podáním žaloby na vyklizení bytů
- s řešením bytové situace nájemců bytů v č. p. 225 (ID Betlímek)
- s uzavřením navržených splátkových kalendářů na dlužnou částku nájemného
- s mimosoudním vyřešením sporu se spol. PVZ s. r. o. a s vyrovnáním závazků vůči vlastníkům dotčených pozemků z rekultivace skládky Jezera I.
- s přemístěním stanoviště tříděného sběru odpadů z ulice Soumarská do ulice Pstružná
- s poskytnutím symbolického příspěvku na projekt Vítězslavy Klimentové „Národ sobě“ ve výši 1.000,- Kč
- s umístěním stojanu V-L-P, kde bude k dispozici pro občany časopis Reality kontakt.

### Nesouhlasila:

- s jednostranným zvyšováním nájemného z bytů od 1. 1. 2007 s tím, že bude vhodné, aby v této věci rozhodla nově ustanovená Rada po komunálních volbách v říjnu 2006.

### Schválila:

- předložený seznam investičních akcí na rok 2007 – 2017
- předložené odpisové plány základních škol, mateřské školy a školní jídelny na rok 2007
- názvy nových komunikací – Ke Kříži, Plutova, Uranova, Měsíční a Sluneční a názvy nově vzniklých navazujících ulic – Merkurova, Venušina a Saturnova.

### Vzala na vědomí:

- výsledek finanční kontroly ve Školní jídelně, Praha 22, Nové náměstí 1100
- zprávu o průběhu VZ na opravu silničního můstku za Oborou na silnici Netluky – Dubeč.
- informaci o vyúčtování služeb za rok 2005
- informaci o současném stavu pohledávek a závazků z rekultivace skládky Jezera I.
- zápis z kontroly skládky Jezera I.

- zápisy z jednání komise životního prostředí, komise sociálních věcí a zdravotnictví, redakční rady UZ, finančního výboru ZMČ.

### Jmenovala:

- členy a náhradníky hodnotící komise pro veřejnou zakázku Vz2/06 „TV Františka Diviše“
- členy a náhradníky hodnotící komise pro veřejnou zakázku Vz3/06 „Sběrač G II. etapa – ČOV Uhřetěves - Netluky“.

**Na svém 19. zasedání ZMČ, které se konalo dne 23. 8. 2006 projednalo ZMČ záležitosti, ve kterých přijalo tato usnesení:**

### Schválilo:

- zřízení bezúplatných věcných břemen energetického vedení k pozemkům p. č. 604/1, 1049/1, 1049/2, 1049/11, 2043, 2049, 2066, 2068 a 2080 v k. ú. Uhřetěves a p. č. 164/3, 202/3, 204/3 a 222/10 v k. ú. Pitkovice, vše ve prospěch spol. PRE distribuce, a. s., Praha 5
- prodej pozemku p. č. 1400/22 v k. ú. Uhřetěves
- směnu pozemků p. č. 219/3 a 222/12 v k. ú. Pitkovice ve vlastnictví MČ Praha 22 za pozemky p. č. 219/61 a 219/62 v k. ú. Pitkovice ve vlastnictví Central Groupu a. s., včetně sadových úprav, chodníků, laviček a dětského hřiště na pozemcích Central Groupu a. s., dle projektu
- zrušení účelového fondu MČ Praha 22 na rekultivaci skládky Jezera I. k 31. 8. 2006
- změnu zřizovací listiny Školní jídelny, Praha 22, Nové náměstí 1100, a to dodatkem č. 1 ke zřizovací listině příspěvkové organizace s účinností od 1. 9. 2006
- podání žádosti o zápis změny údajů v rejstříku škol a školských zařízení, a to o změnu nejvyššího povoleného počtu žáků v ZŠ Praha 10, nám. Bří Jandusů 2 na 500 žáků
- částečný odpis pohledávky při mimosoudním vyrovnání se spol. PVZ, s. r. o. ve výši 311 718,50 Kč.

### Neschválilo:

- prodej části pozemku p. č. 15 v k. ú. Pitkovice.

### Nesouhlasilo:

- se záměrem vlastníků areálu bývalého OD Alfa na pozemcích p. č. 157/1 a 3, 158/3 a část č. 158/1, 159 se zřízením provozovny „Autobazar užitkových vozidel“ nebo „Výkup, prodej a drobné opravy dřevěných palet“ nebo „Parkování nákladních vozidel“ a nebo „Sběrné suroviny“ vše z důvodů zásadní nevhodnosti záměrů v oblasti, kudy vede jediná přístupová cesta do mateřské školy a na příjezdových komunikacích by se značně zvýšil provoz užitkových vozidel.

### Vzalo na vědomí:

- plnění usnesení a zápis z 18. zasedání ZMČ bez připomínek
- schválilo úpravy rozpočtu za období od 21. 4. 2006 do 26. 7. 2006
- informaci o činnosti Finančního výboru ZMČ Praha 22 za období leden – červenec 2006
- zprávu o plnění rozpočtu a plánu hospodářské činnosti za 1. pololetí 2006
- zápis z jednání kontrolního výboru.

Ing. Olga JANDOVÁ  
Tajemnice ÚMČ

# ZPRÁVY Z ODBORŮ

## ODBOR HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY

### JDEME NA PROCHÁZKU

Začínáme na Novém náměstí od výchozího bodu pošty, kde parkují vozidla zakázaným způsobem a tím brání bezpečnému vjezdu a výjezdu k muzeu, radnici, viladomům. Odtud pokračujeme k počmáranému mostku přes Řičanku u něhož je i odpadkový koš a přesto je zde v zeleném pásu množství odhozených odpadků, a to i v břehových partiích potoka. Pokračujeme do Obory a pozorujeme to samé na svačinových odpočívadlech. Námitka: chybí odpadkový koš, ale co před dvěma lety na instalované koše podél Obory v ulici Morávková, Vachkova? Kde jsou? Cestou Oborou směrem k Podleskému rybníku chvílemi ztrácíme orientaci, totiž texty na naučných tabulích jsou ztrhané, ale ne, kouř nás dovede k Podlesáku, zde na „pláži“ je totiž několik provozuschopných ohnišť a navíc podle praskajících větvi (od vynalézavých sběračů ovoce) v třešňovce může jít i slepý. K Bečovské nás doprovodí několik trvale regenerovaných nepovolených skládek všeho možného a v příkopech Bečovské k vymláčené vývěsce (skla už nemá význam obnovovat ani na ostatních vývěskách v MČ), v ulici V bytovkách nás pozdravují odhozené pneumatiky místo kytiček. Bolí nás nejen nohy? Tak na zastávku MHD, kterouli, vzhdyť jich máme v MČ jen 47. Všude vajgly, je to v pořádku – platí zákaz kouření. Že toho bylo dost. Tak se z okna autobusu alespoň podívejme na vyježděné koleje v zelených pružích a na vyvrácené obrubníky u krajnic vozovek a poničená dopravní značení. Příště můžeme začít od spícího tuláka v parčíku na náměstí Protifašistických bojovníků...

Josef TESAŘÍK

## ODBOR VÝSTAVBY

### ODBOBNÉ VEDENÍ REALIZACE STAVBY

Jak jsme Vám slíbili v minulém příspěvku, dnes se budeme věnovat odbornému vedení realizace stavby. Dle § 44 odst. 2 stavebního zákona může stavebník provádět sám pro sebe svépomocí jednoduché stavby s výjimkou staveb uvedených v § 139b odst. 5 písm. b), c) a d), včetně jejich změn, jestliže zabezpečí odborné vedení jejich realizace oprávněnou osobou. V tomto případě je odborné vedení vybranou činností ve výstavbě, kterou mohou vykonávat pouze fyzické osoby, které získaly oprávnění k výkonu těchto činností podle zvláštního předpisu tj. autorizaci (§ 46 odst. 1 a § 46 odst. 3 písm. b) stavebního zákona). Na základě výše uvedeného je nutné zajistit odborné vedení realizace stavby u těchto staveb:

- stavby pro bydlení, jejichž zastavěná plocha nepřesahuje 300 m<sup>2</sup>, pokud mají nejvýše 4 byty, jedno podzemní a tři nadzemní podlaží včetně podkrovní tj. většina rodinných domů (§ 139 odst. 5 písm. a) stavebního zákona)
- opěrné zdi (§ 139 odst. 5 písm. e) stavebního zákona)
- podzemní stavby, pokud jejich zastavěná plocha nepřesahuje 300 m<sup>2</sup> a hloubka 3 m (§ 139 odst. 5 písm. f) stavebního zákona)

I výběru této osoby by stavebníci měli věnovat náležitou pozornost, protože rovněž těmto osobám určuje stavební zákon a prováděcí předpisy závažné povinnosti. Odborným vedením stavby se dle stavebního zákona a prováděcích předpisů rozumí:

- takové řízení, způsob a postup provádění stavby, které zajistí bezpečnost a ochranu zdraví při práci, bezpečnou instalaci a provoz technického vybavení na stavbě, pořádek na staveništi a ukládání stavebních výrobků a hmot, vhodnost jejich použití, odborné ukládání strojů a zařízení apod., a dále aby nedocházelo k ohrožování životního prostředí - § 9 odst. 1 písm. a) vyhl. č. 132/1998 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení stavebního zákona
- odpovědnost za soulad prostorové polohy stavby s ověřenou dokumentací stavby, za dodržení obecných technických požadavků na výstavbu a obecných technických požadavků zabezpečujících užívání staveb osobami s omezenou schopností pohybu a orientace a jiných technických předpisů a spoluodpovědnost za dodržení podmínek rozhodnutí vydaných k uskutečnění stavby (zejména územního rozhodnutí a stavebního povolení) - § 9 odst. 1 písm. b) citované vyhlášky
- spolupůsobení k odstranění závad zjištěných na stavbě a oznámení takových závad stavebnímu úřadu, pokud se je nepodaří odstranit v rámci odborného vedení stavby - § 9 odst. 1 písm. c) citované vyhlášky.

Odborným vedením realizace stavby je třeba zásadně rozumět funkci stavbyvedoucího, u něhož se s ohledem na řadu výše uvedených povinností a značnou odpovědnost předpokládá stálá přítomnost na staveništi, když se na něm pracuje. Kvalifikace osob k odbornému vedení realizace stavby se stavebnímu úřadu ve stavebním řízení prokazují příslušnými doklady (osvědčení o autorizaci). Po předložení těchto dokladů je osoba odborného vedení realizace stavby účastníkem vedených řízení. O změně odborného vedení realizace stavby (a to i v průběhu stavby) musí být vždy vyrozuměn stavební úřad. Zároveň s oznámením této změny musí být přiloženy doklady o příslušné kvalifikaci nové osoby. V případě, že by osoba provádějící odborné vedení stavby neplnila své povinnosti, může orgán státního stavebního dohledu dát podnět příslušnému orgánu (Komoře) k přezkoumání její odborné působnosti.

Ing. Lenka VOPRAVILOVÁ

## ŽIVNOSTENSKÝ ODBOR

### INFORMACE PRO PODNIKATELE O NOVELE ZÁKONA Č. 455/1991 SB., O ŽIVNOSTENSKÉM PODNIKÁNÍ (ŽIVNOSTENSKÝ ZÁKON) – ZAVEDENÍ CRM

S účinností od 1. srpna 2006 byl zákonem č. 217/2006 Sb., novelizován živnostenský zákon. Nejzajímavější pro podnikatele bude jistě úprava obsažená v ustanovení § 46 odst. 6 živnostenského zákona, která spočívá na vůli ohlašovatele, zda doklady o bezúhonnosti (výpis z Rejstříku trestů), doklad o daňové bezdlužnosti z podnikání nebo o bezdlužnosti vůči orgánům sociálního zabezpečení doloží k ohlášení živnosti, pokud tak neučiní, vyžaduje si je živnostenský úřad sám úředním postupem.

Další úprava souvisí se změnou zákona č. 570/1991 Sb., o živnostenských úřadech, který upravuje nové kompetence obecních živnostenských

úřadů a vymezuje působnost obecního živnostenského úřadu jako **centrálního registračního místa (CRM)**. CRM upravuje soustředění činností a umožňuje, aby podnikatel učinil prostřednictvím CRM také některé úkony vůči finančnímu úřadu, příslušné správě sociálního zabezpečení, úřadu práce a zdravotní pojišťovně.

Ustanovení § 45a odst. 1 živnostenského zákona umožňuje fyzické osobě, aby s ohlášením živnosti, nebo podáním žádosti o koncesi současně prostřednictvím jednotného registračního formuláře (JRF) a jeho zvláštních příloh splnila svou registrační povinnost, která jí vznikla jako daňovému subjektu vůči finančnímu úřadu; dále podala oznámení o zahájení samostatné výdělečné činnosti, podala přihlášku nebo odhlášku k účasti na důchodovém a nemocenském pojištění, a to ve vztahu k orgánům sociálního zabezpečení. Zaměstnavatel, který podává ohlášení živnosti či žádost o koncesi, zároveň na místě příslušném živnostenském úřadě může podat oznámení o volném pracovním místě, případně jeho obsazení. Citované ustanovení dále umožňuje fyzické osobě jako pojištěnci oznámit na příslušné zvláštní části JRF zdravotní pojišťovně zahájení nebo ukončení samostatné výdělečné činnosti.

Ustanovení § 45a odst. 2 živnostenského zákona umožňuje právnické osobě, aby s ohlášením živnosti, nebo podáním žádosti o koncesi současně splnila svou registrační povinnost, která jí vznikla jako daňovému subjektu vůči finančnímu úřadu a dále podala oznámení o volném pracovním místě, případně jeho obsazení.

Podnikatel fyzická nebo právnická osoba může na živnostenském úřadě oznámit též změny údajů podle příslušných zvláštních zákonů (např. zákon č. 337/1992Sb., o správě daní a poplatků) – **podmínkou možnosti využití CRM k ohlášení živnosti nebo změny určitého údaje, je že bude tento úkon učiněn pouze v souvislosti s oznamovanou změnou podle živnostenského zákona. Samotné oznámení změn podle zvláštního právního předpisu nelze prostřednictvím CRM uskutečnit.**

Oznámení podle zvláštních předpisů (např. daňová registrace) se uskutečňuje na jednotném registračním formuláři (JRF) a na zvláštních přílohách, jejichž náležitosti stanovilo Ministerstvo průmyslu a obchodu ve spolupráci s dotčenými orgány. Formulář JRF i zvláštní přílohy jsou k dispozici na živnostenském odboru.

Bc. Alena JEŽKOVÁ

## ODBOR DOPRAVY

### OZNÁMENÍ O UZAVÍRCE

Z důvodu pokračujících stavebních prací na stavbě „Optimalizace trati Strančice – Praha – Hostivař“ bude v období od 5. září do 31. října 2006 uzavřen pro silniční vozidla provizorní železniční přejezd v ulici Františka Diviše. Po tuto dobu bude v místě přejezdu pouze přechod pro pěší.

Jan PULTAR

## ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

### ZMĚNY NA PRKNOVCE

Milovníkům procházek po okolí Uhříněvsi jistě neuniklo, že se konečně podařilo zahájit obnovu území zvaného „Prknoška“. V minulosti ztratili tento úsek Říčanského potoka svůj přírodní charakter, tok byl zregulován a voda byla převedena do opevněného narovnaného koryta. Necitlivý zásah vedl k tomu, že se voda při vyšších průtocích rozlévala a hledala si cestu původním korytem. To mělo za následek podmačení původní louky, stromy začaly usychat a vznikaly vývraty. Navíc bylo do oblasti naplaveno velké množství bahna včetně nejrůznějších odpadů. Z vytvořeného mokřadu se zejména v teplých letních měsících začal šířit hnilobný zápach a docházelo k úhynu vodního ptactva. Proto správce toku ve spolupráci s Českou inspekcí životního prostředí a městskými částmi Praha 22 a Kolovraty připravil záměr citlivé revitalizace postiženého území. Navržená úprava spočívá v navrácení toku do původního meandrujícího koryta Říčanky kopírujícího stezku pro pěší a vyčištění stávajícího koryta. Do tohoto koryta bude přes nově vybudovanou usazovací tůň voda převáděna pouze při vyšších průtocích. Tato etapa je téměř hotová. Dále bude následovat odstranění zahňávajícího bahna a odpadů z prostoru mezi oběma rameny a nežádoucí dřeviny budou nahrazeny vhodnými druhy porostů. Tím by mělo dojít ke stabilizaci vytvořeného mokřadu a území tím získá nejen žádoucí biologickou hodnotu, alelepší se i jeho vodohospodářská funkce. Nezbývá než doufat, že se dílo podaří a v blízkém okolí Uhříněvsi bude o jedno příjemné místo více.

Ing. Dana SOPOUŠKOVÁ

## ZPĚTNÝ ODBĚR ELEKTROZAŘÍZENÍ

Spotřebiče – elektrozařízení – jsou již dlouhá desetiletí nedílnou součástí našeho života. Využíváme jejich služeb čím dál častěji, jejich vývoj se neustále zrychluje, cenově jsou stále dostupnější, to vše ale přináší závažný problém. Co s nimi, když doslouží? Ročně se v ČR vyprodukuje tisíce tun odpadu z elektrických a elektronických výrobků. Velká část z nich však končí na skládkách komunálního odpadu nebo dokonce ve volné přírodě a může tak ohrozit okolí a poškodit životní prostředí. Většinu odpadu přitom můžeme dále využívat – dá se recyklovat a použít při výrobě dalších produktů, případně jako zdroj alternativní energie. Z tohoto důvodu došlo ke změně zákona o odpadech a tím k zavedení povinnosti výrobcům a dovozcům elektrozařízení postarat se o svoje výrobky po skončení jejich životnosti tj. zajistit zpětný odběr, oddělený sběr, zpracování, využití a odstranění zpětně odebraných elektrozařízení a elektroodpadů. Za účelem společného financování a plnění těchto povinností vzniklo několik tzv. kolektivních systémů např. Asekol s. r. o., Ekolamp s. r. o., Elektrowin a. s., které spolupracují nejen s výrobcí a dovozci, ale zároveň také s prodejci, distributory, obcemi, sběrnými dvory a společnostmi zaměřenými na zpracování a recyklaci elektroodpadu.

V tomto systému sběru a recyklace elektrozařízení však hráme my – spotřebitelé – také jednu z nejdůležitějších rolí. Právě na nás totiž záleží, jak bude naloženo s použitými elektrozařízeními, která dosud plnila naše sklepy, půdy či chaty nebo dokonce končila na černých skládkách. Nyní je možné zdarma odložit tato zařízení ve vybraných servisech, prodejnách elektrozařízení, sběrných dvorech, odkud budou předány ke zpracování odborným firmám. Přitom nezáleží ani na značce, ani na místě někdejšího pořízení výrobku. Důležité je, aby elektrozařízení, kterého se potřebujeme zbavit obsahovalo všechny konstrukční části a součástky, aby bylo možné zajistit jeho kompletní ekologické zpracování, využití nebo odstranění a aby se zabránilo úniku nebezpečných látek ohrožujících lidské zdraví a životní prostředí. Příspěvek na recyklaci, který platíme jako součást ceny při nákupu každého nového domácího spotřebiče přímo u prodejce, slouží právě k financování sběru a recyklace tohoto tzv. historického elektroodpadu. Jeho výše odpovídá aktuální finanční a technologické náročnosti procesu sběru a recyklace daného spotřebiče.

Z uvedeného je vidět, že proces zpětného sběru a recyklace elektrozařízení je poměrně složitá záležitost a vyžaduje koordinaci a zapojení mnoha subjektů, z nichž každý má svou nezastupitelnou roli. Dejme mu proto čas a příležitost ukázat, co v něm je, do budoucna se nám to určitě vyplatí.

Další informace lze získat na stránkách: [www.asekol.cz](http://www.asekol.cz)

Podle informačního letáku společnosti Asekol s. r. o zpracovala  
Ing. Jitka KOCHÁNKOVÁ

## SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU

Stanoviště	den	čas	
		přistavení	odvozu
Pitkovice - Bedlová	14. 9.	18	19*
Pitkovice – V Pitkovičkách	19. 9.	18	19*
Pardubická x Rájecká	19. 9.	18	19*
Prodejna plynu	20. 9.	18	19*
V Bytovkách	20. 9.	18	19*
Picassova x Vačkářova	21. 9.	18	19*
Bystřičná	21. 9.	18	19*
<b>Na Blanici x K Podchodu</b>	<b>23. 9.</b>	<b>8</b>	<b>12*</b>
<b>Husova x Kozákovská</b>	<b>23. 9.</b>	<b>8</b>	<b>12*</b>
<b>Pod Markétou x Předpolní</b>	<b>23. 9.</b>	<b>8</b>	<b>12*</b>
<b>Kašovická x Lnářská</b>	<b>7. 10.</b>	<b>8</b>	<b>12*</b>
<b>U Nadýmače</b>	<b>7. 10.</b>	<b>8</b>	<b>12*</b>
<b>Na Vrchách x Středohorská</b>	<b>7. 10.</b>	<b>8</b>	<b>12*</b>
Pod Markétou x Předpolní	12. 10.	18	19*

\* Kontejner je přistaven do naplnění, max. do doby uvedené v tabulce

\*\* Kontejner je na stanovišti přistaven přes víkend.

**Objemný odpad**, pro který jsou určeny velkoobjemové kontejnery (VOK) je odpad z domácností, který se pro své rozměry nevejde do popelnice (nábytek, matrace, koberce, odpad ze zahrádek). Tyto odpady lze také bezplatně odložit (po předložení občanského průkazu s vyznačením místa trvalého bydliště v Praze) ve sběrných dvorech hl. města Prahy.

**Nebezpečné odpady a elektrošrot** (televize, elektronika, lednice, pneumatiky) do VOK nepatří, lze je však stejně jako objemný odpad bezplatně odevzdat ve sběrných dvorech.

**Odpad ze zeleně v množství do 250 kg** mohou občané Prahy bezplatně odevzdat také v kompostárně hl. m. Prahy, Dřevčická, Praha 10 (telefon 274 772 694, 604 221 708).

## EKONOMICKÝ ODBOR

### STANOVENÍ MAXIMÁLNÍ CENY ZA ZPOPELNĚNÍ

Dne 1. 8. 2006 vstoupilo v účinnost nařízení č.11/2006 Sbírky právních předpisů hl. m. Prahy o maximální ceně za zpopelnění zemřelého a ostatků v rakvi včetně uložení popele do pevně uzavíratelné urny s označením. Výše maximální ceny činí 1 920,- Kč. Maximální cena za zpopelnění zemřelého a ostatků v rakvi zahrnuje přijetí ostatků v rakvi v krematoriu, zpopelnění, úpravu popele a jeho uložení do pevně uzavíratelné urny. Maximální cena nezahrnuje cenu pevně uzavíratelné urny. Všechny úkony jsou včetně daně z přidané hodnoty.

Důvodem navýšení z původních 1285,- Kč na 1 920,- Kč bylo splnění zákonných podmínek pro regulaci ceny na území hl. m. Prahy. Cena nebyla změněna po dlouhou dobu a tím již nezohledňovala růst nákladových položek, zejména elektrické energie, plynu, vodného, mezd atd. (platnost původní maximální ceny byla stanovena k 1. 1. 1999, přičemž kalkulace vycházela z cen roku 1998). Navýšením maximální ceny dochází k narovnání ekonomických podmínek ze strany poskytovatele této služby, a to s ohledem na oprávněné náklady. Nově stanovená cena nijak nevybočuje z průměru cen této služby v rámci České republiky.

Ing. František WETTER

## ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ

### POJĎTE S NÁMI PLÁNOVAT SOCIÁLNÍ SLUŽBY V UHŘÍNĚVSI

*Co to jsou vlastně sociální služby? Činnosti, které by měly pomoci osobám v nepříznivé sociální situaci, podpořit je při začleňování do běžného života a ochránit je před sociálním vyloučením. Jsou to služby pro seniory, pro rodinu, děti a mládež, pro osoby se zdravotním postižením, pro osoby ohrožené závislostí a další.*

Na stránkách Zpravodaje jste si již mohli přečíst, že Rada městské části Praha 22 dne 2. 3. 2005 schválila principy komunitního plánování a tím se naše městská část přihlásila k projektu Komunitního plánování sociálních služeb. Co si představit pod tímto pojmem? Volně přeloženo – společné plánování sociálních služeb. Cílem tohoto plánování je zajistit dostupnost kvalitních a kvalifikovaně poskytovaných sociálních služeb, které vycházejí ze zjištěných potřeb uživatelů v dané lokalitě a zároveň potřeb, které nejsou naplněny nebo chybějí. To znamená, že občané se sami podílejí na plánování toho, o čem se domnívají, že by jim vyhovovalo a naplňovalo jejich potřeby. Tato metoda je postavena na procesu spolupráce mezi

1. zadavateli /obecní nebo krajské úřady, tj. kdo služby zřizuje, zadává a platí/,
2. poskytovateli služeb / různé neziskové organizace, soukromé organizace nebo obec /
3. uživateli /to jsou všichni, kteří sociální služby již potřebují nebo v budoucnu budou potřebovat, tedy celá veřejnost/. Výsledkem této spolupráce má být návrh takového řešení, které by nejlépe odpovídalo místním podmínkám a potřebám občanů. Zástupci těchto tří složek tvoří tzv. triádu, která se postupně v rámci projektu účastní „**Vzdělávání účastníků komunitního plánování sociálních služeb ve správních obvodech hlavního města Prahy**“. Účelem tohoto vzdělávání je vyškolení triádu a tím napomoci městským částem ve sjednocení a využití vhodné metodiky práce při zavedení i rozvoji komunitního plánování sociálních služeb.

Projekt vzdělávání je financovaný z Evropského sociálního fondu, Magistrátu hl. města Prahy a Ministerstva práce a sociálních věcí. Projekt realizuje Městské centrum sociálních služeb a prevence hl. m. Prahy, za spolupráce Agory Central Europe, o.s. a Komunitního plánování o. p. s.. Již v průběhu vzdělávání triáda podniká první kroky v komunitním plánování. Spolupracuje s vedením úřadu a dalšími odbory, institucemi, neziskovými organizacemi, podařilo se rozšířit triádu o další členy, vznikají návrhy pracovních skupin, v měsíci červnu proběhlo v Klubu seniorů setkání zaměřené na komunitní plánování sociálních služeb pro seniory. V současné době probíhají přípravy na veřejné setkání s občany města nad problematikou rozvoje sociálních služeb, které proběhne v úterý

26. září 2006 od 17:00 hodin v budově Uhříněveského muzea. Cílem tohoto veřejného setkání je zmapování potřeb a zájmů jednotlivých skupin a občanů, jejich představ o rozvoji sociálních služeb a získání dalších spolupracovníků do pracovních skupin. Účastníci setkání zde mohou vyjádřit svůj názor, které služby chybějí, kterých je dost, jak by mohly služby vypadat v budoucnu a jak tyto představy naplnit. Výsledky z veřejného setkání se stanou důležitými podklady pro další plánování nejen v sociálních službách, ale i jiných oblastech, např. při zkvalitnění života ve městě /bezbariérové přístupy, nové zastávky atd./ Nejdůležitějšími účastníky komunitního plánování jsou uživatelé – klienti sociálních služeb, protože právě oni mohou vyjádřit svůj názor, zviditelnit své zájmy a vyslovit se k tomu, co je pro ně nejpotřebnější. Neméně důležitá je veřejnost – to jsou ostatní zájemci, kteří se zajímají o poskytování a fungování sociálních služeb a jsou ochotni aktivně přispět k vytvoření komunitního plánu. Bez zapojení těchto skupin a poskytovatelů služeb nelze komunitně plánovat.

Dovolujeme si Vás proto pozvat na již zmíněné veřejné setkání a požádat Vás všechny o spolupráci při vytváření komunitního plánu sociálních služeb v naší městské části. **Využijte možnosti, že do toho můžete mluvit!**

PhDr. Romana ŠTENGLOVÁ  
Eva ROUPCOVÁ

## SITUACE TÝKAJÍCÍ SE PREVENTIVNÍ STOMATOLOGICKÉ PÉČE V UHŘÍNĚVSI A OKOLÍ

O současné nelehké situaci stomatologické péče, způsobené onemocněním obou lékařek, jsme informováni a ve spolupráci s Magistrátem hl. m. Prahy a Obvodní stomatologickou komorou (MUDr. Pavlíček – předseda) se ji snažíme řešit. Paní MUDr. Zvěřinová i MUDr. Jeřábková samy vyvíjejí nemalé úsilí, aby prostřednictvím inzerátů v odborných časopisech za sebe

Městská část Praha 22 zve všechny občany na  
**veřejné setkání občanů,**  
které se koná  
**v úterý 26. září 2006 od 17:00 hodin**  
**ve spolkové místnosti Uhříněveského muzea.**

Setkání je zaměřeno na  
**plánování rozvoje sociálních služeb**  
**v městské části Praha 22.**

Jeho cílem je zmapování zájmu obyvatel  
městské části Praha 22  
o poskytování různých druhů sociálních služeb  
a získání podnětů na změny a zlepšení života v obci.

**Program setkání:**

17:00 Přivítání účastníků starostou městské části Praha 22.  
17:15 Vystoupení dětí z MŠ Uhříněves.  
17:30 Setkání u kulatých stolů a plánování sociálních služeb na území Uhříněvsi. Pohoštění.  
18:30 Vystoupení DPS Jiskřička  
18:45 Závěrečné slovo zástupce městské části Praha 22.

našly dlouhodobou náhradu. Bohužel, všechno úsilí a zatím nulový výsledek jsou způsobeny velkým nedostatkem zubních lékařů. Ve snaze zajistit pro zdejší občany kvalitní stomatologickou péči (třeba náhradní) budeme dále pokračovat. Pokud bude nalezeno řešení, budou občané ihned informováni na vývěsce ÚMČ Praha 22 a zprávou v Uhříněveském zpravodaji.

PhDr. Romana ŠTENGLOVÁ

## OZNÁMENÍ O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB

Starosta Úřadu městské části Praha 22 podle § 29 zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů oznamuje:

**Volby do Zastupitelstva městské části Praha 22 a do Zastupitelstva hl. m. Prahy se uskuteční**

**v pátek 20. 10. 2006 v době od 14.00 hodin do 22.00 hodin**

**a v sobotu 21. 10. 2006 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.**

Místem konání voleb je těchto 5 volebních okrsků:

### Okrsek č. 1

volební místnost: Základní škola nám. Bří Jandusů I. pro voliče bydlící v ulici:

Čtyřkolská, Františka Diviše - část, Jana Srba, Jupiterova, K Dálnici, K Vodici, Kašovická, Krásnolipská, Lešovská, Lnářská, Merkurova, nám. Protifašistických bojovníků, Pardubická, Peceradská, Petříkovská, Rájecká, Saturnova, Tichonická, U Nadýmače, U Říčanky, U Starého mlýna, Valšovská, Venušina, Za Nadýmačem, Za Pivovarem, Zlenická a Želnavská.

### Okrsek č. 2

volební místnost: Pitkovice, Žampiónová 25 (Pitkovická vinárna)

pro voliče bydlící v Pitkovicích

### Okrsek č. 3

volební místnost: Základní škola nám. Bří Jandusů II. pro voliče bydlící v ulici:

Františka Diviše – část, K Netlukám, K Sokolovně, Křešinská, Lidického, Morávková, Na Potůčku, nám. Bří Jandusů, nám. Smiřických, Netluky, Nové náměstí, Přátelství – část, Rozdělná, Samota Ke Královicům, Trampotova, U Starého nádraží - část, V Kuřatech, V Potokách a Vačkářova.

### Okrsek č. 4

volební místnost: Hájek - Squash centrum

pro voliče bydlící v Hájků.

### Okrsek č. 5

volební místnost: Základní škola ul. Vachkova pro voliče bydlící v ulici:

Bečovská, Berounská, Břidlicová, Bystřičná, Dopravní, Dunajská, Františka Diviše – část, Husovo náměstí, Jezerská, K Podchodu, Kamenná, Kašperská, Kozákovská, Křelovická, Křemelná, Křemenná, Na Blanici, Na Nežárce, Na Vrchách, Na Vysočině, Nad Volyňkou, Picassova, Podleská, Přátelství - část, Pstružná, Soumarská, Středohorská, Tatranská, U Starého nádraží - část, U Židovského hřbitova, Úpská, V Bytovkách, Vačkářova, Vachkova, Vodická a Vyderská.

Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní občanství České republiky, popřípadě státní občanství státu, jehož příslušníci jsou oprávněni volit na území České republiky.

Každému voliči budou dodány tři dny před dnem voleb hlasovací lístky. Ve dnech voleb volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

Ve volbách do zastupitelstev obcí nelze volit na voličský průkaz.

# MĚSTSKÁ POLICIE PRAHA – UHŘÍNĚVES



**Přátelství 815**  
**telefon: 26771 09 61**  
**tísňové volání: 156**

## PŘEHLED ČINNOSTI

**Dne 22. 6. 2006 ve 23:30 hodin** přijali strážníci městské policie Uhřetěves telefonické oznámení, že v ulici Křešinská, Praha 22 u penzionu byl napaden muž. Na místě byl oznamovatel, který měl viditelné zranění na hlavě. Tento označil druhého muže, který mu měl zranění způsobit, ale tento druhý muž naopak tvrdil, že se pouze bránil útoku prvního muže. Strážníci muži přivolali rychlou záchrannou pomoc a celá věc je nadále v šetření.

**Dne 24. 6. 2006 kolem půlnoci** bylo strážníkům městské policie oznámeno, že v ulici Nad nádrží, Praha 22 dochází k rušení nočního klidu skupinou mladých lidí na místním koupališti. Strážníci MP na místě zajistili 15 mladých lidí, kteří se zde koupali a hlučeli. Mezi nimi vynikal jeden mladík, který byl značně posílen alkoholem a i přes výzvu strážníků dále vykřikoval. Mladík navíc nemohl ani prokázat svoji totožnost a proto měl být strážníky předveden k jejímu zjištění. Ale ve chvíli, kdy toto zjistil, totožnost nakonec sdělil a ta byla lustrací prokázána. Mladík odmítl věc řešit na místě a navíc se pokusil, i přes upozornění strážníků na značnou opilost, odjet z místa na kole, čímž se dopustil dalšího přestupku, neboť mu bylo naměřeno cca 1,20 promile alkoholu. Veškeré jeho jednání i přestupky budou nadále projednány na úřadě u přestupkové komise a patřičně oceněny.

**Dne 25. 6. 2006 ve 14:45 hodin** byli strážníci MP svědky dopravní nehody v ulici Přátelství 815, Praha 22, kdy se řidič osobního vozidla nevěnoval dostatečně řízení a bavil se se spolujezdkyní. Následkem toho najelo vozidlo na betonové zábradlí v tomto místě a skončilo celé na chodníku převrácené na boku. Jak řidič tak spolujezdkyně měli menší šok a drobné oděrky, které jim strážníci ošetřili na místě. Naštěstí se zde zrovna nepohyboval žádný chodec.



**Dne 5. 7. 2006 v 11:35 hodin** spatřili strážníci při běžné hlídkové činnosti v ulici Přátelství, Praha 22 v zastávce MHD Picassova sedět muže, který kouřil. Neboť zde bylo podezření z přestupku, zastavila hlídka s úmyslem přestupek vyřešit, ale muž se dal ihned na útěk směrem do ulice Morávková. Strážníci muže dostihli a zajistili v přilehlé Oboře. Muž uvedl, že u sebe nemá žádné doklady a že je občan Běloruska. Lustrací bylo zjištěno, že má soudní vyhoštění z naší republiky od 5. 11. 2003. Protože zde vzniklo podezření ze spáchání trestného činu maření výkonu úředního rozhodnutí, byl muž omezen na osobní svobodě a při převozu se pokusil strážníky MP uplatit s tím, aby jej nechali jít. Tímto jednáním dal podnět k podezření z dalšího trestného činu, tentokrát podplácení, a proto měl jistě následně hodně co vysvětlovat u vyšetřovatele.

**Dne 7. 7. 2006 ve 14:33 hodin** spatřila hlídka strážníků MP Uhřetěves při hlídkové činnosti v ulici V Kališti, Praha 10 odstavené osobní vozidlo

BMW. Následnou lustrací bylo zjištěno, že se vozidlo nachází v databázi odcizených vozidel a proto je celá věc nadále v šetření pro podezření ze spáchání trestného činu krádeže a vozidlo bude vráceno zpět svému majiteli.

**Dne 8. 7. 2006 ve 20:45 hodin** bylo telefonicky oznámeno na detašované pracoviště MP Uhřetěves, že v ulici Lešovská, Praha 22 ohrožuje řidič osobního vozidla Škoda-Fabia bezohlednou nepřiměřeně rychlou jízdou zde žijící obyvatele a míří směrem na obec Pitkovice. Na uvedené místo ihned vyjela hlídka strážníků, která nalezla výše uvedené vozidlo havarované v příkopu u vozovky v ulici K Dálnici, Praha 22. Vozidlo bylo sice nabourané, ale kupodivu normálně uzamčené a řidič se u vozidla nenacházel. Celá událost byla předána dopravní policii a je nadále v šetření.

**Dne 9. 7. 2006 v 18:45 hodin** zastavilo náhle v ulici Přátelství, Praha 22 asi 50 cm od zdi u vchodu do areálu VÚŽV osobní vozidlo. Z něho vyběhla vyděšená žena a ihned přivolala strážníky městské policie. Důvod byl zřejmý, v autě na místě řidiče seděl muž, který byl v bezvědomí a to z toho důvodu, že mu do vozidla při popojždění v koloně vletěla vos, štípla ho a on dostal alergickou reakci. Strážníci muži poskytli první pomoc a ihned mu přivolali rychlou záchrannou pomoc, která jej převezla na internu Thomayerovy nemocnice.

**Dne 17. 7. 2006 v 00:30 hodin** přijali strážníci MP prostřednictvím linky 156 telefonické oznámení, že v ulici U Starého mlýna, Praha 22 dochází k rušení nočního klidu. Na místě strážníci slyšeli vycházet z jednoho z bytů velmi hlasitou hudbu a proto bylo sděleno ženě zde bydlící, že se dopouští přestupku, a aby tohoto jednání zanechala. Žena hudbu vypnula, ale po chvíli při opětovné kontrole zjistila hlídka, že hudba znovu hraje. Tímto se žena dopustila dalšího přestupku, a proto bude celá věc dořešena na Úřadě MČ Praha 22.

**Dne 18. 7. 2006 v 09:05 hodin** byla hlídka strážníků MP Uhřetěves vyslána do nákupního centra v ulici Svehlova, Praha 10, kde měl být zadržen muž, který měl platit odcizenou platební kartou. Podezřelý muž nakoupil zboží v hodnotě cca 16 000,- Kč a chtěl u pokladny zaplatit platební kartou VISA. Pokladní si ovšem povšimla, že se podpisový vzor liší a rovněž na předloženém občanském průkazu se neshodovala fotografie. Hlídce MP muž opět předložil odcizený průkaz, ale posléze najednou objevil i svůj pravý průkaz totožnosti. Neboť zde vzniklo podezření, že se muž dopustil hned několika trestných činů, byl omezen na osobní svobodě a předán k dalšímu šetření do rukou vyšetřovatele.

**Dne 20. 7. 2006 v 00:15 hodin** byli strážníci MP přivoláni do ulice Bečovská, Praha 22, kde hořelo auto. Na místě bylo starší osobní vozidlo Škoda, již zcela v plamenech. Hlídka proto ihned přivolala hasiče, kteří vozidlo uhasili. Důvod zapálení je zatím v šetření, i když vzhledem ke stáří vozidla je možné, že se touto formou chtěl někdo zbavit starostí s jeho sešrotováním.

**Dne 24. 7. 2006 ve 22:25 hodin** bylo telefonicky oznámeno na městskou policii, že v ulici Bečovská, Praha 22 dochází k rušení nočního klidu. Hlídka strážníků MP na místě zjistila, že se oznámení zakládá na pravdě a že zde jedna stavební firma provádí stavbu betonových podlah. Stavebník tvrdil, že má firma k této činnosti v době nočního klidu povolení. Protože tento muž nemohl hlídce povolení ukázat s tím, že je u vedení stavby byla celá věc předána pro podezření ze spáchání přestupku na Úřad MČ Praha 22 k dalšímu šetření.

Jan KAVALEC  
 Velitel OS MP

## ČTENÁŘI NÁM PÍŠÍ

### DOPIS REDAKCI

Vážená redakce,  
 ze Zpravodaje jsem se dozvěděl, že dne 23. 8. 2006 se koná poslední zasedání Zastupitelstva města, kterému děkuji za Zpravodaje, které pravidelně čtu a ukládám. Obdivuji veliký rozvoj města a okolí, který uskutečňuje pan Milan Coller, starosta města, za podpory zastupitelů. Pan starosta zasahuje do všech činností s vysokou odborností, důrazem a znalostí pracovníků. Přejme společně panu starostovi do příštího volebního období hodně síly k naplnění vašich cílů.

S pozdravem

Josef MORAVEC  
 rodák z Uhřetěvesi

### PODĚKOVÁNÍ

Prostřednictvím Uhřetěveského zpravodaje bychom chtěli moc poděkovat za velmi rychlé vyřízení naší žádosti o umístění další tabule na úmrtní oznámení u pošty. Tam je na správném místě. Děkujeme.

Jana BEJŠOVCOVÁ



# MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT

## OZNÁMENÍ

Vedení Fakultní nemocnice Královské Vinohrady oznamuje, že od 1. září 2006 zřizuje Lékařskou službu první pomoci v oboru stomatology ve Fakultní nemocnici Královské Vinohrady v pavilonu „N“. Provozní doba Lékařské služby první pomoci je v pracovních dnech od 19.00 – 07.00 hodin a v mimo pracovních dnech bude zajištěna po dobu 24 hodin.

MUDr. Marie ALUŠÍKOVÁ, CSc., MBA  
ředitelka FN Královské Vinohrady

## OSEDLEJTE SVÉHO PEGASA V ZAHRADĚ!

Letos již popáté otevře jihoměstské Kulturní centrum Zahrada (Malenická 1784, Praha 4 – Chodov) své brány těm, kdo do ní přijdou pěstovat literaturu. Do pátého ročníku zde v říjnu vstoupí kurz tvůrčího psaní Dar slova, pořádaný literární agenturou LIMA pro začínající autory všech generací. Ve dvou semestrech jim poskytne teoretickou i praktickou spisovatelskou výbavu, seznámí je s principy, postupy, metodami a nástroji spisovatelské profese. Určen je ale i těm, kdo touží proniknout k magii tvůrčího literárního procesu, aniž sami píšou, kdo se chtějí stát kvalifikovanými, zasvěcenými čtenáři.

**Hlavní tematické okruhy:** Základy estetiky a teorie literatury. Osobnost tvůrce. Publicistika, umělecká publicistika, literatura. Žánry, jejich vznik, proměny, funkce. Entrefilet, kurzivka, sloupek, fejeton, črta, esej, povídka. Námět, látka, téma, motiv, fabule a syžet literárního díla. Kompoziční principy. Spisovný jazyk. Dialekt. Obecná čeština. Slang. Argot. Jazyk mládeže. Jazyk, styl a forma prózy. Řeč vypravěče. Řeč postav: přímá, polopřímá, nevlastní přímá. Vnitřní monolog. Literární obraz. Obrazné vyjádření a pojmenování. Přirovnání. Metafora a metonymie. Stylistické figury. Slovo a věta v moderní próze. Rozvíjení epického děje. Redigování aj.

V **seminární části** získávají účastníci kurzu odborné lektorské posudky svých literárních prací, diskutují o nich se svými kolegy, zvládají gramatická a stylistická úskalí češtiny, na pokleslém jazyku médií se učí vyhýbat hrubým prohřeškům proti ní.

Absolventi kurzu jsou pak vítáni v **Klubu autorů Jižního Města (KAJMAN)**, který založili a jehož řady každoročně rozmnožili jejich předchůdci. Zde mohou s odbornou lektorskou pomocí připravovat své rukopisy k publikování.

**Další informace** o kurzu tvůrčího psaní Dar slova získáte a **přihlásit** se můžete do 25. září na telefonních číslech **272 912 514** nebo **602 560 093**. PŘIJĎTE SI DO ZAHRADY PRO DAR SLOVA!

Mgr. Jiří POLÁK  
lektor kurzu

## PRAHA MÁ PRACOVNÍ AGENTURU PRO NESLYŠÍCÍ

Agenturu Profesionálního Poradenství pro Neslyšící (Vratislavova 12/28, Praha 2 - Vyšehrad) provozuje nezisková organizace Neslyšící CZ a otvírá náruč pro všechny neslyšící, kteří s obtížemi hledají práci nebo mají se ve stávající necítit dobře. Své poradenské a konzultační služby mohou neslyšící využívat zdarma. Od září budou pořádané také kurzy a semináře. Tento unikátní projekt jsme získali finanční prostředky od Magistrátu hlavního města Prahy a ze strukturálních fondů Evropské unie. Provoz Agentury byl zahájen **10. července** tohoto roku. Od prvního dne přicházejí klienti s žádostí o pomoc při hledání práce, ale i nadšení lidé plní zvědavosti a zájmu. Agentura také provozuje **veřejný internet pro neslyšící**. Klienti ho mohou využívat pravidelně **od pondělí až čtvrtek mezi 14.00 a 18.30 hodinou**. Prostřednictvím internetu si mohou hledat práci s možností s asistencí pracovních konzultantů. Dobrou zprávu pro slyšící zaměstnavatele nebo zaměstnance budou kurzy základů znakového jazyka, díky nim se mohou naučit základní znaky a domluvit se s neslyšícími kolegy v práci. Dále budou pro neslyšící kurzy počítačů, základů anglického jazyka, jak správně napsat životopis a motivační dopis, ale i pohovory nanečisto, jak napsat inzerát, jak na něj odpovědět, kurzy asertivního chování apod. Všichni zájemci jsou srdečně zváni **každý pracovní den od 10 do 16 hodin**, více informací se dozvíte na stránkách <http://appn.neslysic.cz>

Regina POLÁKOVÁ

## KOŇSKÝ HNŮJ – ZDROJ CENNÝCH ŽIVIN PRO VAŠE POLE, PARKY A ZAHRÁDKY

Koňě chovám již třicet pět let a život s nimi se pro mne stal životním osudem, ale je také tvrdým závazkem. Prošel jsem s nimi několik míst v okolí Prahy, až jsem se usadil v Hájků u Uhřetěvesi, kde jsem na břehu říčky Rokytky vybudoval svůj domov a hřebčín pro třicet koní. Všichni spí pod jednou střechou a já mohu z obytné části domu nepřetržitě kontrolovat porodní box ve stáji. Odchoval jsem dvě stovky hříbat plnokrevných a polokrevných koní, strávil jsem nesčetné hodiny při jejich ošetřování, čekáním na porody... Zkrmil jsem vagony sena, zelené píce a ovsu a moji koňe to zpracovali na vlaky libě páchnoucích exkrementů. Na rozdíl od lidských, které vyžadují náročnou likvidaci, lze koňské exkrementy bez problémů vrátit přírodě a využít je jako cenné hnojivo pro rostliny. Kůň je býložravec, což má vliv na jejich složení a na strukturu. Starší z nás si jistě pamatují, jak zahrádkáři pronásledovali s lopatkou a kyblíkem modré poštovní vozy tažené koňmi a pilně sbírali „koblihy“, které za sebou na ulici zanechávali.



*Klisnička dostala jméno Babybox, protože se narodila v noci z 1. na 2. června 2006, právě rok poté, co jsem otevřel první babybox v GynCentru v Praze 9 - Hloubětíně.*

„koblihy“, které za sebou na ulici zanechávali.

Koňský hnůj vzniká smícháním koňských výmětů s použitým stelivem (nejčastěji slámou nebo dřevěnými pilinami). Jako čerstvý nebo po určité době, kdy na hnojišti dojde k jeho mineralizaci („zrání“), je využíván nejvíce jako hnojivo a součást pěstebních substrátů v menších zemědělských provozech, ekologickém zemědělství, v zelinařství a zahrádkářství. Koňský hnůj je velmi vhodný pro zakládání teplých pařenišť i pro podzimní hnojení záhonů. Tuna koňského hnoje s 29 % sušiny obsahuje 5,2 kg dusíku (N), 3,2 kg fosforu P205 a 7,3 kg draslíku (K<sub>2</sub>O). Koňský hnůj je vhodný jako hnojivo i z hlediska ochrany vod před znečištěním dusičnany (Směrnice Rady 91/676/EHS). Poměr C : N (uhlík : dusík) v koňském trusu se pohybuje v rozmezí 18 - 23 : 1, což je z hlediska ochrany životního prostředí velmi příznivé (pro srovnání: hnůj skotu 15 - 23 : 1, kejda prasat 6 - 7 : 1, močůvka skotu a prasat 2 - 4 : 1. Čím je tento poměr širší – obsah uhlíku vyšší, tím je hnojivo z hlediska ochrany životního prostředí vhodnější. Živiny z koňského hnoje přecházejí do půdy postupně v závislosti na teplotě a vlhkosti. Při vyšších teplotách se živiny uvolňují rychleji, díky intenzivnější činnosti půdních mikroorganismů, které hnůj v půdě rozkládají. Omezte používání umělých hnojiv, která jsou navíc velmi drahá a do půdy a dále do potravního řetězce vnášejí řadu rizikových chemických látek, jež mohou negativně ovlivnit životní prostředí a zdraví lidí. Zkuste se chovat ekologicky a používat na svých polích a zahrádkách převážně přirozená statková hnojiva.

V hřebčíně krmíme pouze zelenou a senem, které produkujeme sami nebo vykupujeme od spolehlivých dodavatelů. Pro podestýlání koní používáme kvalitní dřevěné piliny z pily. O zvířata pečují renomovaní veterinární lékaři, kteří spolu s ošetřovateli dbají na hygienické podmínky i o pohodu ustájených zvířat (welfare). Pro kvalitní koňský hnůj si můžete přijet sami nebo s námi dohodnout dodávku na určené místo. Hnůj distribuujeme buď volně ložený nebo v malospotřebitelském balení v igelitových pytlích o obsahu 10 - 25 kg. Příjem objednávek a odběr: **Ludvík Hess, 104 00 Praha 10, Hájek 88, hess@hess.cz, <http://www.hess.cz>, 602 305 139, tel./fax 267 710 889.**

Ludvík HESS  
chovatel koní

# SPOLEČENSKÁ KRONIKA



*Dne 20. září 2006 tomu bude 5 let,  
co nás navždy opustil milovaný  
manžel, tatínek a dědeček  
pan*

**Václav KOLÁŘSKÝ**

*Vzpomínka na něj zůstane navždy v našich srdcích.*

*manželka Miloslava  
synové Václav a Miloslav s rodinami*



*Dne 8. srpna tomu byl rok,  
co nás náhle opustil  
a 23. září by své 60. narozeniny oslavil  
milovaný manžel, otec a kamarád  
pan*

**Antonín KALINA**

*V našich srdcích a vzpomínkách bude žít navždy.*

*Vzpomínají manželka Dagmar, syn Libor  
a kamarádi.*

## DIAMANTOVÁ SVATBA V UHŘÍNEVSI POPRVÉ V JEJÍ HISTORII

V sobotu 19. srpna 2006 ve 14 hodin jsme se sešli v obřadní síni v Legionářském domě, abychom oslavili s manželi Miladou a Antonínem Šešínovými jejich diamantovou svatbu. Skutečnost, že své ANO si řekli v srpnu 1946, si přišli připomenout nejen diamantoví manželé, ale i jejich dcera a syn, vnoučata, pravnoučata a členové uhříněveského Klubu seniorů, kde je paní Šešínová aktivní členkou. S pozdravnou řečí vystoupili starosta Milan Coller a místostarostka Karolína Pirklová. Příjemnou atmosféru události podtrhl, bohužel jen z CD, hudební doprovod v současnosti tak oblíbených Evy a Vaška. Zazněl i jejich největší hit Bílá orchidej. Jako výraz obdivu k tak krásnému výročí obdrželi oba manželé od občanů městské části prostřednictvím pana starosty a paní místostarostky dárky. Diamantová „nevěsta“ Milada obdržela krásnou kyticí a diamantový „ženich“ Antonín dárkový balíček. Pak již následoval slavnostní přítisk a gratulace všech přítomných. Ještě jednou přeji jménem svým i jménem redakční rady Uhříněveského zpravodaje a kulturní komise Rady MČ Praha 22 hodně zdraví, štěstí, radosti z dětí, vnoučat a pravnoučat. Přeji jim, aby jejich manželství trvalo nejméně dalších 10 let a v roce 2016 jsme spolu s nimi mohli oslavit jejich platinovou svatbu. Význam události dokresluje fotografie na titulní straně.

Michal KLICH

## KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Provoz Klubu seniorů: pondělí, středa, čtvrtek od 14 hodin. Na září a říjen 2006 si pro Vás Klub seniorů připravil následující program:

**Pondělí 18. září 2006** – ruční práce, společenské hry

**Středa 20. září 2006** – zdravotní cvičení

**Čtvrtek 21. září 2006** – „Léčivá moc bylin“ povídání s paní Parmovou

**Pondělí 25. září 2006** – povídání při kávě a čaji, čtení

**Středa 27. září 2006** – zdravotní cvičení

**Čtvrtek 28. září 2006** – Den české státnosti - st. svátek – Klub uzavřen

**Pondělí 2. října 2006** – trénování paměti

**Středa 4. října 2006** – cvičení s hudbou

**Čtvrtek 5. října 2006** – „Zahradní slavnost“ s grilováním a hudbou

**Pondělí 9. října 2006** – povídání při kávě a čaji

**Středa 11. října 2006** – cvičení s hudbou

**Čtvrtek 12. října 2006** – „Křeslo pro hosta“ s K. Pirklovou, zástupkyní starosty MČ Praha 22

**Pondělí 16. října 2006** – ruční práce, společenské hry

Nabídka výletů a zájezdů na IV. Q. 2006 organizovaných Klubem seniorů:  
**20. – 22. října 2006** – třídní poznávací zájezd na Náchodsko s výletem do Polska. Cena 2.000,- Kč zahrnuje dopravu, ubytování, 2x polpenzi, průvodce, místní poplatky a pojištění.

**24. října 2006** – jednodenní zájezd do Polska – Kudowa Zdrój. Cena 280,- Kč.

**4. – 5. listopadu 2006** – dvoudenní poznávací zájezd do Mikulova a Vídně. Cena 2.000,- Kč zahrnuje dopravu, ubytování, snídaní, návštěvu vinného sklípku včetně večere a konzumace vín, průvodce, místní poplatky a pojištění.

**29. prosince 2006 – 2. ledna 2007** – Silvestrovský pobyt v hotelu Hláska ve Zlenicích u Benešova. Cena 2.000,- Kč zahrnuje ubytování, plnou penzi, silvestrovské pohoštění a program.

Bližší informace a přihlášky získáte u vedoucí Klubu paní Stanislavy Drozenové nebo na telefonu 608 275 230. Neváhejte, přijďte a volejte včas.

Hledáte smysl života? Potřebujete načerpat životní energii? Přijďte do Klubu seniorů !!!

Stanislava DROZENOVÁ

## OMLUVA

*Redakce Uhříněveského zpravodaje se omlouvá řediteli divize 9 Metrostavu panu Ing. Ivanu Kajerovi a řediteli divize developerských aktivit Metrostavu panu Ing. Petru Pujmanovi za chybu v popisu fotografie na druhé straně červnového čísla Uhříněveského zpravodaje. Na fotografii je spolu s představiteli naší městské části Ing. Ivan Kajer.*

# KULTURA

## MUZEUM DĚKUJE

Jménem kulturní komise Rady městské části Praha 22 a jménem muzea děkuji spoluobčanům za dary pro uhříněveské muzeum, které rozšířily naše sbírky a za služby zdarma poskytnuté muzeu

- paní MUDr. Anně **BITTMANOVÉ** za knihu J. R. Friseové – Pevnost mého mládí o zážitcích autorky v období holocaustu
- paní Jarmile **KADLECOVÉ** za dějepisné knihy
- paní Karolině **PIRKLOVÉ** za několik kusů oděvů ze 30. až 40. let 20. století
- paní Aleně **VOTAVOVÉ** za svázanou nedělní přílohu Národní politiky z roku 1913
- paní Blance **ZAJÍCOVÉ** za materiály ke XIV. Vsesokolskému sletu 2006
- paní Haně **ZEMANOVÉ** za decimální váhu na med

Muzeum nabízí chovatelům drobného hospodářského zvířectva k odkoupení klec k chovu králíka či morčete. Zájemci si ji mohou prohlédnout v budově muzea v době jeho provozu.

Michal KLICH

## JEŠTĚ K DALŠÍ ETAPĚ VÝSTAVBY UHŘÍNĚVESKÉ SOKOLOVNY

V roce 2001 jsem ve dvojčísle 7-8 Uhříněveského zpravodaje vzpomněl několika „kulatých výročí“ místního Sokola: 110 let od založení sokolské jednoty v Uhříněvsi, 105 let od postavení první sokolovny, 75 let dobudování letního cvičiště a 70 let od dokončení nové sokolovny. I současná etapa další výstavby má kulaté výročí, když se uskutečňuje právě po 75 letech od poslední stavební akce, která proběhla v roce 1931.



V této souvislosti chci připomenout některé skutečnosti, o nichž mohu psát přímo podle svých osobních zážitků. Jsem asi jediný ještě žijící svědek tehdejších událostí, jichž jsem se se svým otcem osobně zúčastňoval, i když mi v roce 1931 bylo teprve 9 let. Provázel jsem svého otce, který jako jeden z aktivních činitelů tehdejšího Družstva pro vybudování sokolovny, byl téměř denně na staveništi a bral mě většinou s sebou. Dosvědčuje to zajímavý obrázek s vykopanými základy pro stavbu, kde jsem právě se svým otcem.

Dále jsou zde stavitelé Karel Rathouský (zcela vpravo) a jeho syn Václav (vlevo). Uprostřed vedle mého otce je Ferdinand Bubeníček. Otec se aktivně zabýval zejména vybavením divadelního jeviště vyspělou technikou na úrovni tehdejších pražských profesionálních divadel. Tato technika se však v průběhu let pro sokolskou činnost nepříznivých většinou zničila. Pozornost si jistě zaslouží i skutečnost, že v době, kdy se mechanizace stavebních prací nedala srovnávat s dnešními možnostmi, byla stavba zahájena na jaře roku 1931, již v září téhož roku dokončena a nová budova byla otevřena 28. září 1931 slavnostní valnou hromadou za účasti mnoha pozvaných hostů, zejména bývalých členů a funkcionářů jednoty, kteří se z Uhříněvsi odstěhovali. Jak jsem uvedl již ve svém článku v roce 2001, bylo na této valné hromadě přečteno znění pamětního listu, v němž byla připomenuta práce těch, kteří se o stavbu zasloužili a který byl s dokumentací stavby zazděn pod desku z kamene z Tyršova rodiště. Tomuto aktu jsem byl osobně přítomen. Fotografii pamětního listu a jeho plné znění uvedl ve svém článku v letošním únorovém čísle Zpravodaje ing. Michal Klich. K tomu jen malou poznámku. Mezi podepsanými členy Družstva pro vybudování sokolovny je v článku uveden Antonín Kahoun, správně má být Antonín Kalous.

Závěrem bych chtěl popřát, aby se záměry současných dalších úprav sokolovny splnily a aby sokolovna sloužila opět tělovýchovně, kulturní a společenské činnosti na takové úrovni, na jakou jsme v době své aktivní činnosti byli zvyklí.

Zdeněk VESELÝ

Městská část Praha 22,  
kulturní komise RMČ Praha 22  
a Uhříněveské muzeum

si Vás dovolují srdečně pozvat  
do výstavní síně Uhříněveského muzea  
na výstavu

**Karla KLUSOŇOVÁ**  
**KRAJKY**

Slavnostní vernisáž se koná  
ve čtvrtek 5. října 2006 od 17 hodin.

Ve dnech 6. – 22. října 2006  
je výstava otevřena  
pondělí - čtvrtek 14 – 17 hodin,  
pátek 9 – 14 hodin,  
sobota – neděle 15 – 18 hodin.

Vstupné dobrovolné.

## SUDOKU PRO OBYVATELE PRAHY 22 V JINÉ PODOBĚ NEŽ OBVYKLE

Vy, kdo znáte nyní velmi oblíbenou japonskou logickou hru sudoku, vyžadující při luštění naprosto přesné uvažování, možná přemýšlíte, jaká může být konkrétní souvislost s městskou částí Praha 22. Ano – může! Jak asi víte, sudoku je založeno na číselné řadě od 1 do 9. Zvolíme-li namísto číslic vhodné devítipísmenné slovo, umožní to získat právě ten místně spjatý vztah, který máme na mysli. Uhříněveský zpravodaj může číst každý Uhříněvák. A vida, UHŘÍNĚVÁK, ten nám dnes poslouží. Luštitel tento výraz musí trpělivě vepsat do mřížky různě zpřeházeně tak, aby v každém řádku i sloupci se každé písmeno tohoto slova vyskytovalo zásadně vždy pouze jedenkrát. Navíc i v každém tlustšími čarami zvýrazněném čtverci, složeném z 9 políček, se musí každé z 9 písmen objevit též jedenkrát. Pustíte se do toho? Zvládnete to? Úspěšným řešitelům, kteří dojdou ke správnému výsledku a prokáží tak, že v logice jsou na výši, už dopředu blahopřejeme. Bezchybné řešení přineseme v příštím čísle Zpravodaje.

Miroslav PICH

	Í				H		
Ě			V		Ř	Á	Í
	V		Ě			N	
U			Á	Í		K	Ř
							Á
Á				N			
		Ř				U	
Í			H	K			N
	K		Ř	V			

# UHŘÍNĚVESKÉ ŠKOLY

## ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA

Dva měsíce prázdnin utekly rychle jako každý rok a už začal ten nový – 2006/2007. Uvítali jsme dvě třídy prvňáčků, nové žáky a vyučující. Ale také jsme si vzpomněli na ty naše „devátáky“, se kterými jsme se v červnu rozloučili. Jejich třída a paní učitelka Eva Sedláčková byly super. Teď jim můžeme jen popřát, aby se jim dále dařilo tak, jako u nás na základce!

V září nás ve škole za posledních 6 let čekalo vždy něco nového. V roce 2001 nová tělocvična, následovala nová fasáda a okna, pak hřiště, úpravy ve třídách – nové tabule, dveře, vstupní schodiště, nová učebna a letos nás do školy dovedla nově opravená cesta. Máme totiž zřizovatele, který se o nás dobře stará. Velký dík patří nejen panu starostovi, ale i všem ostatním na radnici, jejichž zásluhou škola vypadá tak ... no zkrátka krásně. A protože děti ve škole přibývá (ve srovnání s rokem 2000/01 je nás o dvě třídy víc, celkově o 68 dětí víc), takže se už do budovy školy všichni nevejdeme. Letos se obě první třídy budou učit v budově „Osmsettrojky“ v ulici V Bytovkách čp. 803 v prostorách školní družiny. Tam jsme pro prvňáčky připravili třídy, ve kterých se jim jistě líbí. A co bude dál? Budeme potřebovat školu „přistavit“ a věříme, že to naše „radnice“ ví a určitě to zvládnou tak, jako zvládli všechno předtím.  
Mgr. Ivana VODÍČKOVÁ



## Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ



### SHM KLUB UHŘÍNĚVES - KOLOVRATY

Saleziánské hnutí mládeže Klub Uhřetěves – Kolovraty připravilo pro děti i mládež jako každý rok bohatou nabídku aktivit pro volný čas. V tomto roce je možné navštěvovat tyto kroužky:

- Minikopaná pro mladší chlapce – pondělí
- Minikopaná pro starší chlapce – pondělí
- Florbal pro mladší chlapce – středa
- Florbal pro starší chlapce – středa
- Volejbal pro mládež – čtvrtek
- Lezení na umělé stěně – úterý, středa, čtvrtek
- Lanové aktivity – úterý, středa, čtvrtek
- Turistický oddíl – dle dohody
- Taneční kroužek – čtvrtek, pátek
- Dramatický kroužek – středa
- Elektrická kytara – dle dohody
- Akustická kytara – dle dohody
- Keramika – pondělí
- Aktivní dopoledne pro předškolní děti – středa
- Relaxační a harmonizační techniky, jóga pro dívky a ženy – čtvrtek

Kromě těchto aktivit zveme děti i jejich rodiče na **dětské hřiště**, které jsme nově zrekonstruovali díky grantu MHMP, MPSV a MŠMT v areálu V Bytovkách. V novém školním roce čeká překvapení také na zájemce o lezení na umělých stěnách – od září je pro Vás v naší klubovně „Uhelna“ připravena nová **boulderová stěna**.

Letáky s podrobnými informacemi o kroužcích budou dětem rozdávány na začátku září, dále je možné se informovat na telefonu: 267 713 461.

**Saleziánské hnutí mládeže, Klub Uhřetěves - Kolovraty**

pořádá cvičení relaxační a harmonizační techniky

**POWER YOGA  
KLASICKÁ JÓGA**

Čtvrtek od 19,00 do 20,30 hodin  
Cvičení začíná 5. října 2006



Cvičíme ve třídě ZŠ Bří Jandusů 2 (vstup hl. vchodem)

Cvičební úbor a podložky (např. karimatky) s sebou

**Platba za cvičení: Permanentka 5 cvičení za 230 Kč**

Těší se na Vás cvičitelské trio ve složení:

Jana Folprechtová – relaxační a harmonizační techniky

Lucie Zahrádková – power yoga

Kateřina Marková – klasická jóga



### DŮM LETNÍ TÁBOR ŠELMY V NOVÉM KNÍNĚ VE STYLU DIVOKÉHO ZÁPADU

Turistický oddíl Šelmy zažil ve školním roce 2005 – 2006 jednu ze svých nejpestřejších sezón. Za všechno mluví dvanáct jednodenních či vícedenních výprav, které jsme v tomto školním roce uskutečnili. O mnohých jsme čtenáře informovali již dříve. Doplňme ještě květnový výlet do středověkého městečka Botanicus, tradiční účast na Bitvě pěti armád v Doksech, kterou tam každoročně pořádá roverská družina Kejkliři z Kolovrat a závěrečnou červnovou výpravu pod stany do Srbska (tedy toho u Berouna). Tam se kromě koupání a pěšího výletu na Solvayovy lomy uskutečnilo i vyhlášení nejlepších šelmáků uplynulého roku. Těmi se stali:

v mladším oddíle „Tygřiči“:

1. Jakub Bikár
2. David Krejčí
3. Tomáš Pokorný

ve starším oddíle:

1. Anežka Kabátová
2. Jitka Horejšová
3. Tomáš Ketzl

To ovšem nebylo zdaleka všechno. Hlavní vyvrcholení celého šelmáckého roku nastalo samozřejmě o letních prázdninách. **Od 15. do 29. července 2006** se totiž opět konal letní tábor Šelmy. A tak na louce u Nového Knína vyrostlo pět stanů tee pee, pod kterými se ubytovaly všechny děti, které sem přijely strávit čtrnáct dní uprostřed přírody. Celkem tu bylo 36 dětí z Uhřetěvesi a okolí, jež pod dohledem všech vedoucích se ponořily do doby divokého západu, kde společně usilovaly o poklad na Stříbrném jezeře. Všichni byli rozděleni do třech oddílů (nazvali se Ry-



chlé kulky, Sexpistols a Šurhendí), ve kterých prováděli většinu aktivit a také vydělávali táborové dolary. Tábor začal zabitím starého farmáře Engla, jehož přepadli banditi. Ti mu ukradli mapu a utekli s ní k Butterarově farmě. Nechyběl ani Vinnetou s Old Shatterhandem zastřelen samotný vůdce banditů Kornel, což bylo oslavou ohňostrojem. Vítězem celotáborové etapové hry se staly Rychlé kulky, druzí skončili Sexpistols a třetí Šurhendí.

Tábor skončil. Věříme, že se většině dětí líbil a že s námi příští rok pojedou znovu. Zásahu na tom má i táborové vedení, jež bylo na rozdíl od dřívějších táborů v Novém Kníně téměř nové. Hlavním vedoucím byl Radek Čermák, jeho pomocníky byli Libor a Mára, dále zdravotnice Zuzka, oddíloví vedoucí Jiří, Anča a Michal a praktikanti Tomáš, Radek a Patrik. Poděkování patří též Toníkovi, Terce, Radce, Honzovi, Láďovi a Tomkovi, kteří nám také pomáhali. Tak tento školní rok v turistáku a za rok na táboře nashledanou. Další informace na [www.sweb.cz/toselmy](http://www.sweb.cz/toselmy), kde jsou nejen další informace a fotografie z letošního tábora, ale i reportáže z dřívějších akcí T. O. Šelmy a nově též interaktivní mapa Divokého západu, kterou jsem zpracoval podle naší táborové mapy.

Libor ČERMÁK  
Foto autor

## KROUŽKY DDM – DOMU UM NA ŠKOLNÍ ROK 2006-2007

Zápis do kroužků bude probíhat od 1. do 25. září na pracovišti V Bytovkách 803, Uhřetěves. Další informace na [www.dumum.cz](http://www.dumum.cz), kde je i umístěn formulář přihlášky.

č. ZU	kroužky	vedoucí	den	hodina	věk	cena rok	cena pol.	kde	kapac.
301	Kytara I.	L. Matys	Čt	15:00 - 16:00	6 - 9 let	1200	700	DDM Uhřetěves, klubovna 1B	6
302	Kytara II.	L. Matys	Čt	16:00 - 17:00	8 - 11 let	1200	700	DDM Uhřetěves, klubovna 1B	6
303	Kytara III.	L. Matys	Čt	17:00 - 18:00	10 - 14 let	1200	700	DDM Uhřetěves, klubovna 1A	6
304	Kytara IV.	L. Matys	Čt	18:00 - 19:00	14 - 18 let	1200	700	DDM Uhřetěves, klubovna 1A	6
305	Divadlo	R.Čermák	Po	14:00 - 15:30	7 - 12 let	700	400	DDM Uhřetěves, klubovna 1A	12
306	Divadlo II.	K. Holadová	St	16:00 - 17:30	11 - 16 let	700	400	DDM Uhřetěves, klubovna 1A	12
307	REMIX	K. Holadová	St	17:30 - 19:00	9 - 16 let	1000	600	DDM Uhřetěves, klubovna 1B	10
308	Pohybová herná	M. Dostálová	Po	10:00 - 11:00	děti 2-6+dosp.	600	400	DDM Uhřetěves, klubovny 1A, 1B	20
309	Pohybová herná	B.Petrásková	Út	10:00 - 11:00	děti 2-6+dosp.	600	400	DDM Uhřetěves, klubovna 1B	20
310	Výrazový tanec	M. Kabelková	Čt	15:30 - 17:00	7 - 11 let	800	500	DDM Uhřetěves, klubovna 1B	10
311	Pohybová herná	B.Petrásková	Čt	10:00 - 11:00	děti 2-6+dosp.	600	400	DDM Uhřetěves, klubovna 1B	20
312	Dětský klub	M. Dostálová	Pá	9:00 - 11:00	2 - 6 let	800	500	DDM Uhřetěves, klubovna 1B	10
356	Aerobik I.	L. Pitelová	Út	15:30 - 16:30	8 - 12	700	400	Klubovna 1A	10
357	Aerobik II.	L. Pitelová	Út	16:30 - 17:30	11 - 15	700	400	Klubovna 1A	10
313	Keramika	A. Buršíková	Čt	15:30 - 17:00	7 - 12 let	1400	800	DDM Uhřetěves, keramika	12
314	Keramika rod+dítě	M. Dostálová	Po	9:00 - 10:00/11:00	děti 2-6+dosp.	1200/1800	700/1000	DDM Uhřetěves, keramika	12
315	Výtvarné hryčky pro nejmenší	A. Buršíková	Čt	13:30 - 15:00	5 - 8 let	800	500	DDM Uhřetěves, klubovna 1B	12
316	Netradiční výt. techniky	A. Buršíková	St	14:30 - 16:00	6 - 12 let	1300	700	DDM Uhřetěves, keramika	12
317	Keramika rodič+dítě	B.Petrásková	Út	9:00 - 10:00/11:00	děti 2-6+dosp.	1200/1800	700/1000	DDM Uhřetěves, keramika	12
318	Keramika začátečníci	B.Petrásková	Út	14:00 - 15:30	6 - 12 let	1400	800	DDM Uhřetěves, keramika	12
319	Keramika pokročilí	B.Petrásková	Út	15:30 - 17:00	10 - 15 let	1400	800	DDM Uhřetěves, keramika	10
320	Keramika dospělí	B.Petrásková	Út	17:00 - 19:00	dospělí	2500	1300	DDM Uhřetěves, keramika	10
321	Výtvarné hryčky pro nejmenší	A. Buršíková	St	13:00 - 14:30	5 - 8 let	800	500	DDM Uhřetěves, keramika	12
322	Keramika pokročilí	A. Buršíková	St	16:15 - 17:45	10 - 15 let	1400	800	DDM Uhřetěves, keramika	12
323	Výtvarná dílna r+d	A. Buršíková	Čt	9:00 - 10:00	děti 2-6+dosp.	1000	600	DDM Uhřetěves, keramika	20
324	Výtvarné a netr.tech	I.Trejbalová	Čt	14:00 - 15:30	6 - 12 let	1300	700	DDM Uhřetěves, keramika	12
325	Keramika začátečníci	I.Trejbalová	Pá	14:00 - 15:30	6 - 12 let	1400	800	DDM Uhřetěves, keramika	12
326	Netradiční keramika	M. Kabelková	Čt	17:00 - 18:30	7 - 14 let	1400	800	DDM Uhřetěves, keramika	12
327	Keramika a výtvarka	K. Holadová	Po	17:30 - 19:00	11 - 16 let	1400	800	DDM Uhřetěves, keramika	12
328	TOŠ Tygřiči	L. Čermák	Út	16:30 - 18:00	6 - 10	400	300	DDM Uhřetěves, klubovna 1B	20
329	Šelmy- starší	R.Čermák	Po	15:30 - 17:00	10 - 14	600	400	DDM Uhřetěves, klubovna 1A	20
330	Šelmy- nejstaší	A. Klecanda	Po	17:15 - 18:45	13 - 18	600	400	DDM Uhřetěves, klubovna 1A	20
331	Florbál příprava I.	S. Paseka	Pá	13:30 - 14:30	6 - 8	600	400	ZŠ Vachkova, tělocvična	16
310	Florbál Wizards elévové VI.	S. Paseka	Pá	14:30 - 16:00	8 - 10	600	400	ZŠ Vachkova, tělocvična	16
332	Stolní tenis	M. Devín	Út	16:00 - 17:00	8 - 16	600	400	ZŠ Bří. Jandusů, tělocvična	16
333	Florbál I. - Dubeč	R.Čermák	Út	14:30 - 15:30	6 - 8	600	400	ZŠ Dubeč, tělocvična	16
311	Florbál Wizards elévové VII.	R.Čermák	Út	15:30 - 16:30	8 - 10	600	400	ZŠ Dubeč, tělocvična	16
334	Florbál III. - Dubeč	R.Čermák	Út	16:30 - 17:30	10 - 12	600	400	ZŠ Dubeč, tělocvična	16
335	Florbál IV. - Dubeč	R.Čermák	Út	17:30 - 18:30	13 a st.	600	400	ZŠ Dubeč, tělocvična	16
336	Volejbal - Dubeč	M. Devín	St	16:00 - 17:30	10 a st.	600	400	ZŠ Dubeč, tělocvična	16
337	Minikopaná - Dubeč	R.Čermák	Čt	15:00 - 16:00	8 - 12	600	400	ZŠ Dubeč, tělocvična	16
338	Stolní tenis I. - Zač.	M. Devín	Čt	16:00 - 17:00	8 - 12	600	400	ZŠ Dubeč, aula	12
339	Stolní tenis III. St.	R.Čermák	Čt	18:00 - 20:00	16 - 26	600	400	ZŠ Dubeč, aula	12
340	Stolní tenis II. -pokr.	M. Devín	Čt	17:00 - 18:00	10 - 16	600	400	ZŠ Dubeč, aula	12
341	Futsal	M. Devín	Po	19:30 - 20:30	14 - 18	600	400	ZŠ Vachkova, tělocvična	20
xxx	Wizards - technická příprava florbal	M. Niklas	Po.	18:00 - 20:00	pro všechny Wiz.	0	0	ZŠ Bří. Jandusů, tělocvična	16
306	Florbál Wizards mladší žáci	O. Plátek, S.Paseka	Út,Čt.	17:00 - 18:30	chlapič 12 - 14	1400	900	ZŠ Bří. Jandusů, tělocvična	16
307	Florbál Wizards st. žáci, dorost	M. Niklas, R. Urbanec	Út,Čt.	17:00 - 18:30	13 - 16	1600	1100	ZŠ Vachkova, tělocvična	24
308	Florbál Wizards junioři	D. Pňbil, R. Urbanec	Út,Čt.	18:30 - 20:00	od 16 let	1800	1300	ZŠ Vachkova, tělocvična	24
342	Počítače I	A. Klecanda	Po	13:30 - 14:30	8 - 10	1000	600	PC Učebna	6
343	Počítače II	A. Klecanda	Po	14:30 - 15:30	10 - 14	1000	600	PC Učebna	6
344	LARP	A. Klecanda	Po	15:30 - 17:00	8 - 14	600	400	Klubovna 1B-herná	12
345	Dig. Foto a video	A. Klecanda	Út	14:30 - 15:30	10 - 16	1200	700	PC Učebna	6
346	Prezentační dovednosti	A. Klecanda	Út	15:30 - 16:30	14 - 20	1000	600	Klubovna 1B a PC Učebna	12
347	Deskové hry a hlavolamy I	L. Čermák	St	17:00 - 18:00	7 - 14	600	400	Klubovna 1B-herná	12
348	Šachy a dáma	L. Čermák	Po	17:00 - 18:00	7 - 14	500	300	Klubovna 1B-herná	12
349	Počítačová grafika	L. Čermák	Čt	17:00 - 18:00	7 - 14	1200	700	PC Učebna	6
350	Modelář	L. Čermák	Po	18:00 - 19:00	7 - 14	800	500	Klubovna 1B-herná	12
351	Přírodovědný kroužek	T. Novák	Čt	17:00 - 18:00	7 - 11	600	400	Klubovna 1B-herná	12
352	Přírodovědný kroužek II	T. Novák	Čt	18:00 - 19:00	10 - 15	600	400	Klubovna 1B-herná	12
353	Třináctá komnata	L. Čermák	St	18:00 - 19:00	9 - 15	600	400	Keramická dílna	12
354	Historický šerm	Slepička, Lazárek	Út	17:30 - 19:00	11 - 18	1000	600	Klubovna 1A	20
355	Počítače -dospělí	A. Klecanda	Čt	10:00 - 11:00	18+	400	300	PC Učebna	6

## Tělocvičná jednota Sokol Uhříněves

oznamuje všem zájemcům z řad uhříněvských maminek, tatínek, babiček, dědečků, dcerušek, synků, vnuček a vnoučků, že

**ve středu 4. října 2006 v 16 hodin**

začíná po prázdninové přestávce oblíbené

## CVIČENÍ RODIČŮ a PRARODIČŮ S DĚTI

pod vedením zkušené cvičitelky Radky Zahrádkové.

Cvičit a hrát si budeme vždy ve středu od 16 do 17 hodin

v tělocvičně Lidového domu, Přátelství 64.

Všechny srdečně zvou členové Výboru TJ SOKOL Uhříněves.



### ODBORNÉ KLAVÍRNÍ ODDĚLENÍ MARTA MAREČKOVÁ PŘI ZŠ JANDUSŮ

Dne 28. 6. 2006 si naposledy zahrálo ještě naše O.K.O. na konci školního roku v uhříněvském muzeu A protože byla přímo tropická vedra, dovolila jsem svým žákům, aby přišli v kraťasech a tričkách, byť jindy vyžadují společenské oblečení a zahráli si naposledy před rozděním vysvědčení, co kdo chce a co se komu líbí.

Počítala jsem spíše s tím, že každý se už spíše uvidí v bazénu a zahraje něco sporadického, jak se říká, aby se neřeklo. Velmi ale mile mě překvapilo, když se moji žáci rozhodli k pravému opa-



ku. Každý si chtěl zahrát to, s čím se nejvíc dělal a do poslední chvíle to dotahoval, kde se dalo. A tak jsme hráli plných devadesát minut, kde mezi produkcí zazněly sóla, stejně jako dua a uvolnění oděvu patrně způsobilo i uvolnění napětí, které způsobuje tréma. Jakoby se přímo ve slunném počasí vypařila. Nikdo takový velkolepý start do prázdnin neočekával. A protože opět začíná nový školní rok, zveme nejen zvědavce na naše produkce, ale i do O.K.A ty, kteří svou cestu teprve hledají a chtěli by si s námi zahrát. Kde? Přece v naší úžasné ZŠ Bří Jandusů. A kde nás najdete? Právě tam, jako i na telefonu 323 640 117 nebo 603 94 51 18 a nebo na mailu: marta.oko@atlas.cz. Chtěla bych touto cestou ještě tradičně poděkovat p. Ing. Klichovi a panu řediteli Mgr. J. Měchurovi, že nám v našich snahách pomáhají poskytnutím prostor a že nás mají rádi.

Za O.K.O. Marta MAREČKOVÁ



## Marie ROTTROVÁ

zazpívá v Uhříněvsi

**v sobotu 30. září 2006 od 18 hodin  
v kapli Českobratrské církve evangelické**

na Husově náměstí  
všem, kteří ji mají rádi.

Hudební doprovod **Petr FREUND.**

Na koncert Vás srdečně zvou  
členové kulturní komise Rady MČ Praha 22  
a MS ČČK Uhříněves – Háječek.



Vstupné dobrovolné.

## ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA Lyra s.r.o.

Vachkova 630, Praha 10- Uhříněves

### Vás zve k zápisu

na školní rok 2006-2007 do oborů:  
**hudebních**

klavír, flétna, kytara, zpěv,  
klávesové a dechové nástroje,  
a přípravných studií.

**Zápis se koná každé pondělí v září  
od 15 do 17 hodin.**

**Další informace na telefonu 241 713 925  
nebo mobil 603 861 307 (15 – 17 hodin)**



Sdružená Obec Baráčníků  
„Jana Žižky z Trocnova“ v Uhříněvsi  
všechny srdečně zve na

## VÁCLAVSKOU ZÁBAVU,

kteřá se koná

**v sobotu 30. září 2006 od 15 do 22 hodin  
v restauraci „U Karla“.**

Hudební doprovod Josef PICÁLEK

Vstupné 40,- Kč

Za členstvo Obce Baráčníků Uhříněves

Jana SEDLÁČKOVÁ  
syndik

Julie PODRÁZKÁ  
rychtářka



# INZERCE

Vážení inzerenti,

nabízíme Vám inzerci v Uhříněveském zpravodaji a ve vývěsce za následující ceny uvedené v tabulce. Ceny za inzerci jsou včetně DPH ve výši 19%. Inzerát je možné zvýraznit modrou barvou, příplatek k ceně je 35,- Kč. Inzerovat lze barevně na poslední a předposlední straně. Ceny inzerce jsou navýšeny o 100%. Při opakování inzerce 3x za sebou poskytujeme slevu 10%. Uzávěrka inzerce je vždy do 20. dne v měsíci na měsíc následující. Objednávky osobně, e-mailem nebo faxem. Platba v hotovosti, složenkou nebo převodem z účtu. Další informace v redakci Uhříněveského zpravodaje nebo na telefonu 271 071 826.

## INZERUJTE V UHŘÍNĚVESKÉM ZPRAVODAJI A VE VÝVĚSCĚ

### Inzerce v Uhříněveském zpravodaji:

Celá strana A4	4 363,-
Polovina strany	2 182,-
Čtvrtina strany (9x13 cm)	1 091,-
Osmina strany (9x6,5 cm)	545,-
Vizitka (9x4,5 cm)	437,-
Řádková inzerce (řádek – 30 písmen)	85,-
Společenská oznámení –1/4 strany	380,-

### Inzerce ve vývěsce (do velikosti A4):

Na týden	40,-
Na dva týdny	70,-
Na tři týdny	105,-
Na čtyři týdny	140,-